

СОНАТИНА ХАЧАТУРЯНА ДЛЯ ШКОЛЫ

Детская музыкальная школа N 10 отмечает 70-летний юбилей. В 1936 году в совсем юном Прокопьевске родилась школа, призванная приобщать детей к музыке.

Сложными, трудными были годы ее становления. Благодаря отличным организаторским способностям первого директора Г.И. Киселевой создавалась деловая, творческая атмосфера, а в 1953 году город построил здание ДМШ с прекрасным концертным залом.

- Практически сразу началось содружество с известными композиторами, деятелями искусств, - рассказывает директор ДМШ N 10, заслуженный работник культуры РФ Анатолий Арыков. - Школу посещали Арам Хачатурян, Дмитрий Кабалевский, Тихон Хренников. Кстати, сонатину для фортепиано до мажор, написанную чуть позже, Хачатурян посвятил учащимся именно нашей музыкальной школы.

Продолжаются эти традиции и сегодня. На нашей сцене с удовольствием выступают музыканты с мировыми именами.

В 60-е были образованы филиалы школы - на Тургане и Красном Углекопе, которые впоследствии стали самостоятельными школами - ДМШ N 11 и ДМШ N 41. На базе ДМШ N 10 было открыто Прокопьевское музыкальное училище.

- Сегодня обучение в школе ведется по нескольким специальностям, - продолжает Анатолий Леонидович. - Фортепианное отделение является самым многочисленным. Азы игры на фортепиано в настоящее время постигают 280 юных прокопчан.

За последние пять лет отделение окончили более ста человек, пятнадцать из которых своей дальнейшей профессией выбрали служение музыке и продолжили обучение в музыкальных училищах, вузах Кузбасса и России.

Основателем класса до-



мры, балалайки, гитары в 1954 году был Михаил Васильевич Барсуков. А благодаря таланту сегодняшних педагогов отделение народных инструментов остается одним из ведущих в школе. Его выпускники достойно представляют Прокопьевск в других городах России и за рубежом.

Отделение баяна, аккордеона возглавляет ветеран Зоя Васильевна Леонтьева. В разные годы здесь работали энтузиасты своего дела, заложившие замечательные традиции: Михаил Николаевич Молокоедов, Иван Филиппович Костюченко, Юлия Николаевна Чулюкова и Зоя Павловна Дорохина.

Многочисленны и постоянны победы воспитанников хорового отделения на самых разных конкурсах.

Школа по праву гордится выпускниками струнно-смычкового отделения: Надеждой Чесноковой - концертмейстером симфонического оркестра в г. Сеул (Южная Корея) и Сергеем Усенко - солистом симфонического оркестра г. Видин (Болгария).

На протяжении многих лет стабильно работает духовое отделение, где занимаются



ческих коллективах школы. Стимулом для этого стало создание фонда «Юные таланты Прокопьевска» и губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса», звания стипендиатов которых достойно несут несколько десятков учащихся ДМШ N 10. Они осознают, насколько ценится сегодня их труд и талант.

С неизменным успехом на городских сценах выступают и педагогические ансамбли. Кстати, 34 преподавателя из 50 являются выпускниками нашей школы. Все они делятся опытом с молодыми специалистами. Кроме того, систематически приезжают педагоги и профессора Новосибирской государственной консерватории им. Глинки, Кемеровского университета культуры, Кемеровского и Новокузнецкого музыкальных училищ.

За плодотворную работу в воспитании юных музыкантов, широкую деятельность по пропаганде культуры еще в 1982 году ДМШ N 10 было присвоено звание «Дом музыки». В настоящее время за активное участие в областных конкурсах, за высокую музыкально-исполнительскую культуру школа награждена многочисленными дипломами и грамотами департамента культуры и администрации области.

В 70-летний юбилей весь коллектив ДМШ N 10 благодарит главу г. Прокопьевска В.А. Гаранина и губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева за неоценимую помощь школе и поздравляет ветеранов, выпускников и всех жителей города с этим событием!

Злата АЛЕКСЕЕВА